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1. Barem subiect 1 10
a) Din a doua formula fundamentala a lentilelor subtiri, rezulta:
b
V=0 0.50
X
dy, _dy x,
=20 A 0,25
dt dt x
in care derivatele la timp reprezinta vitezele proiectate pe directia Oy:
d d
B, D 0.25
dt dt
d d
Deoarece sensurile de migcare sunt opuse, rezulta: D) _ 4 % 0,25 3
t t
= x, =—4x, 0,25
11 1 0.25
x, x f ’
x, =-—1,25
=1 4 0,50
x,=5f
=D=6,25f 0,50
= D =75 cm, cand trece prin axul optic principal 0,25
b) X 3
X, = l—f 0,50
x+/
2
d d
(S ) dn 0,75
dt x+f) dt
Conditia din problema este:
@ _ 4 0,50
dt dt
x =—15
=1 4 0,50
x,=3f
=>D=45f 0,50
= D=54cm 0,25
) Sistemul optic este echivalent cu o oglinda concava 1,00 3
Intalnirea* are loc cand obiectul si imaginea trec prin centrul oglinzii 1.00
echivalente. '
Coordonatele obiectului si imaginii fiind egale, cele doua viteze sunt opuse.
Viteza relativa este: 1,00
V. =V, =V, =-2V,
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Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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2. Barem subiect 2 10
a) : - 1 3
Distanta focala a lentilei este: f = ———
(n=1) 2 2,50
R
=f=0,5m 0,50
b) Distanta dintre obiect si imagine este: D = x, — X, 0,50 3
X
in care x, = J 0,25
x+f
x2
=>D=——- 0,25
x+f
. . dD
Minimul se obtine pentru — =0 0,50
xl
=>x =-2f 0,50
Solutia x, =0 nu este acceptabila din cauza configuratiei sistemului optic. 0,25
=D=2m 0,25
c) In zona slefuit, lentila devine plan-convexa, cu distanta focala: 3
, 1
fl=— 0,75
n—1)—
(=1~
= f'=2f=1lm 0,25
Ecuatiile dreptelor ,,1“ 51 ,,2* (vezi figura de mai jos) sunt:
D D D D 0.75
y=—-7 X1t Yy=cs7X""7+ ’
2 f 2 8f 4
YA
>_
1
T >
]
[=8
T
c
]
N
Punctul de intersectie are coordonatele: 0.50
x=12f;y=-0,1D ’
Diametrul minim al petei luminoase pe ecran este: 0.50
d=0,2D ’
=d=8mm 0,25
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Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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3. Barem subiect 3 10
a) Deviatia minima se obtine pentru propagare simetrica prin prisma, deci: 3
. 0+4
sin
ne—__ 2 2,50
sin —
2
. V4
in care 4= E rad 0,25
= n=+2=21,414 0,25
b) Formarea benzii luminoase se datoreaza reflexiei totale care se produce la 025 3
marginea meniscului (vezi figura de mai jos). ’
Tinand cont de rezultatul de la punctul a), unghiul limita este:
.1
¢ = arcsin — =45° 0,25
n
X
Ak 0,50
| Yy
Inaltimea benzii luminoase este: 0.50
h=Rcos/—Rsinf ’
r
in care R = 0,25
cosé
Se obtine ecuatia liniara in sinus §i cosinus:
. h
sin@+—cosf =cos /! 0,50
r
e C - C A < 3 .
Utilizdnd metoda unghiului auxiliar si tinAnd cont ca € < E , solutia este:
. cos/ h
0 = arcsin ————arctg— 0,50
hY r
I+ —
r
=0=12,67° 0,25
Varianta de rezolvare pentru situatia in care elevul nu sesizeaza consecinta
valorii numerice gasita la punctul a):
Formarea benzii luminoase se datoreaza reflexiei totale care se produce la 025
marginea meniscului (vezi figura de mai jos). ’

—

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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0, e
Rsind.
[ A T 0.50
H+ Rsin@ - pf ’
(D)
A4
Ecuatia dreptei (D) este (vezi figura):
y=Rcos£+(x—Rsin€)tg(%—2£j 0,50
Inaltimea benzii luminoase se obtine impunénd conditia:
x=Rcosf = y=Rsinf+h 0.25
r
in care R = 0,25
cosé
Pentru @ rezulta ecuatia liniara in sinus si cosinus:
) h in /
sinf+| —+ c0s 0 = cos / — 0,50
rotg2l tg2/
Utilizdnd metoda unghiului auxiliar si tinAnd cont ca € < % , solutia este:
cos/ — sinl
. tg2/ h 1 0,50
= @ =arcsin —arctg| —+——
2 rotg2l
h 1
I+ —+—
rotg2l
=60=12,67° 0,25
c) Din legea lui Jurin: 3
]’lj _ 20 cosfd 2,50
PEr
h
= o =280 0.25
2cosf
N
=0=8210"— 0,25
m
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